



热门文章

国金融业改
平银行个人
中层干部素质
定人民币汇
行储蓄挂失

章

008年3月]发
服务贸易时
我待 [陈放
]
006年11月]
解贸易不平
须多方
.. [世 博]

章

[2004年12月]边境地区非贸易外汇管理中的难点

【字体 大 中 小】

作者: [王力新] 来源: [本站] 浏览:

文山州位于云南省东南部,南部的麻栗坡、马关、富宁3县与越南河江省接壤,特殊的地理其成为云南省乃至全国通往东南亚的重要门户。近几年,经各方努力,文山州的边境往来呈现出较好的发展趋势,但同时,也加大了边境地区的非贸易外汇管理的难度。

(一) 边境地区边民出入境极为方便,除参加边境旅游外,当地边民凭《边民身份证》自由据调查,仅2004年1-8月,麻栗坡县天保口岸我方边民出境人数达4.54万人次,主要是赶集、等,这就增加了边境两国货币流动监测的难度。

(二) 由于越方允许边境一线地摊银行的合法存在,致使相当一部分外汇或两国货币游离于之外,加之我方海关、边检等部门对外币现钞携带入境的管理相对较松,使外汇非法交易和走私行为有了可乘之机。

(三) 个人外汇收入大幅增长,其中相当比例与商品出口有关,有一定的贸易背景。近年来一些个体企业委托沿海一带的公司代理出口业务,所以外汇就直接汇至个人账户结汇并纳入统计,以致收汇额与实际货物出口量难以进行核对。

(四) 对外承包工程和劳务输出外汇收入长时间处于停滞状态。一方面,由于文山州外贸企弱,缺乏专业人才,对越南市场未能深入了解和认识,致使对外承包工程等经合项目难以拓方面,由于目前地方对一般贸易项目下的出口创汇给予一定比例奖励和补贴,而对外承包工的出口创汇则无奖励政策,驱使企业将部分与对外承包工程项目配套的机械设备出口以“一报关,使外汇管理局无法准确了解和统计实际对外承包工程的收汇情况。

规范外汇管理是国家经济稳定的重点,针对文山州非贸易外汇管理的难点,笔者认为:

首先,增设外币兑换点,引导和鼓励边境金融机构加挂人民币兑毗邻国家货币牌价,拓展范围,使非法资金交易无立足之地。

其次,认真研究个人外汇收支出现的新情况新问题,完善个人外汇管理办法和监督服务功能的个人外汇收支渠道,堵塞漏洞。

再次,加强对边境外汇收支状况的流动性监测、真实性分析和情况反馈,切实落实履行反洗与义务,与公安、海关等部门密切配合,共同打击地下钱庄和非法外汇交易、外币现钞走私维护边境地区外汇市场秩序。

最后,国家应完善对外经济技术合作方面的管理和优惠政策,加快与国际接轨步伐,正确引面拓展对外经济贸易与技术合作。

【评论

评一评

正在读取...



笔名:



评论:

发表评论

重写评论

[评论将在5分钟内被审核,请耐心等待]

【注】发表评论必需遵守以

- 尊重网上道德,遵守中华各项有关法律法规
- 承担一切因您的行为而直接的民事或刑事法律责任
- 本站管理人员有权保留或删除留言中的任意内容
- 本站有权在网站内转载或引用您的评论
- 参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell

Meet face-to-face with top investment experts

Acquire a global market perspective

Discover profitable investment insights...

The WORLD MONEY SHOW
Uniting the Global Investment Community

insights... investment boutique discover

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell

Meet face-to-face with top investment experts

Acquire a global market perspective

Discover profitable investment insights...

The WORLD MONEY SHOW
Uniting the Global Investment Community

insights... investment boutique discover